

广川街道将复审迎检作为当前头等大事

## 上下“一盘棋”形成推进合力

**本报讯** (记者 王守林 通讯员 贾立红)自开展国家卫生城市复审迎检以来,广川街道树立上下“一盘棋”的思想,加强督促检查,强化跟踪问责,扎实推进复审迎检各项工作,巩固国家卫生城市成果,共建共享美好家园。

该街道将复审迎检作为当前头等大事来抓,落实工作责任,形成工作合力。成立复审迎检工作领导小组,明确组织机构联络员,把工作任务层层分解,形成主要领导亲自抓、分包领导靠上抓、社区主要负责人具体抓的格局。针对“三无小区”,组建50余人长效保洁队伍,巩固创建国家卫生城市成果。为动员大家快速进入复审迎检工作状态,街道邀请区疾控中心、区防疫站、区文新局及区食药监局相关负责人进行健康教育、“八小行业”等方面的授课,培训人员达300余人次。

该街道集中力量,突出重点,认真落实区委、区政府“八大维修维护项目”“六大专项整治”的要求,确保高分通过复审验收。全力以赴,落实提升“八大维修维护项目”。升级改造路面,对年久失修,破损严重的路面,进行重新填充修补;全面

提升公厕,拆除旱厕5处,改造升级14处;保障生活饮用水安全,及时排除安全隐患,确保居民吃上“放心水、明白水、安全水”;提档升级景区广场绿化改造;有序推进建筑立面整修,对辖区主次干道、背街小巷建筑立面破损、陈旧部位进行整修粉刷,已粉刷堤岭社区、大东关社区、学府社区等处墙体2000余平方米;完善提升公共区域绿化,对辖区主次道路、背街小巷、公园广场等公共区域的绿化缺失部位进行补植完善;深入开展公共水域治理,对岔河广川段等公共水域实行“河长制”管理,防治水体污染,及时维护河道,达到水面清洁、岸坡整洁完好。加快改造老旧小区,彻底根除“十乱”现象。2016年以来,先后完成41个老旧小区改造,惠及人口2万余人。今年33个老旧小区改造工程现进行招标程序,预计8月份施工。常抓不懈,坚决抓好“六大专项整治”。狠抓市容环境整治、居民小区卫生整治、便民服务站及路边摊点整治,狠抓“八小行业”排查、健康教育活动、病媒防治工作。树立东海巴黎城、实验小学、东方御越庄园、育英大街便民服务站等9个标

杆,对照复审迎检要求,提高标准,打造亮点,充分发挥标杆引领作用,确保各项复审指标全优达标。该街道强化舆论宣传,提高复审迎检全民参与意识。通过电视、报纸、新媒体与街道、社区微信公众号等媒介,广泛宣传提升居民环保意识,践行健康生活理念。发放《致居民的一封信》万余份,悬挂复审迎检宣传条幅500余处,电子屏宣传标语400余处,配备5台“流动宣传车”。严格“一日双报”制度,每天坚持上报街道复审迎检工作进展情况,对整治前、整治后景象进行鲜明对照,提振干部群众的精气神。加强巡查督导工作,针对突出问题和薄弱环节进行集中攻坚,成立督办部,及时检查、督办各社区复审迎检工作推进及落实情况,对存在的问题建立工作台账,及时进行“回头看”,加快督促整改,严格实行销号制度。



## 南龙艺术团“唱”进省城

展现德城人民良好精神风貌



京剧《红色娘子军》



**本报讯** (记者 杨菲菲 通讯员 李凯 宋雅宁)近日,受山东省京剧联合会的安排邀请,新湖街道南龙艺术团走进省城济南举办了专场文艺演出,该团50多名演员为省城人民献上了一场别开生面的文化盛宴,充分展现出德城人民奋发进取和积极向上的良好精神风貌。

据了解,南龙艺术团成立于2007年,现有群众演员百余人,京剧生、旦、净、丑行当齐全,已成功演出《红灯记》《沙家浜》等近30出折子戏。该团还自编自演了《弘扬国粹促和谐》等多个京剧

小戏与小品,曾登上央视舞台《一鸣惊人》展示风采。本次专场演出艺术团准备了14个节目,包括京歌伴舞《中国脊梁》、传统戏《小放牛》《苏三起解》、现代戏《红色娘子军》《智取威虎山》等。同时,还有歌舞、小品、太极扇等形式多样的现代节目,尤其是该团自编自导的《十九大精神暖人间》《远亲不如近邻》等原创节目,更是赢得了满堂喝彩。

近年来,我区不断优化文化发展环境,加大文化惠民投入,加强基层文化队伍建设,加快构建现代公共文化服务体系,专项培养戏曲、舞蹈、民俗等多方面的文艺骨干,使基层群众精神文化生活更加丰富多彩。



太极扇《中国功夫》



京剧《十九大精神暖人间》



小品《远亲不如近邻》

我区大力推广心理健康教育

## 让每个孩子在阳光下快乐成长

**本报讯** (记者 王晓凌 通讯员 周沛洁)为培养学生乐观向上的心理品质,促进学生的人格健全发展,今年以来,我区教育系统大力推广心理健康教育。不断细化教育内容,创新活动形式,贴近师生生活,切实增强德育工作的针对性与实效性,不断提升学生心理健康水平,推动文明校园建设。

“老师,我一考试就紧张怎么办?”“自从孩子上了初中,我们老吵架该咋办啊?”近日,在第十一中学“让爱传承一心连心手拉手”大型体验式活动现场,家长与学生全程相伴、积极参与,亲身体验青春期的成长历程。学生们通过别出心裁的小游

戏,锻炼实践创新能力,通过小组任务培养团队协作意识,经过与父母的真诚沟通学会如何表达爱和感恩。“中学生正处于身心发展的关键期,此次活动注重从心理现象、心理健康、心理问题、心理调适方法四方面加强家长和孩子之间的沟通交流,双方都能得到很多收获。”校长王丁如是说。

除实践活动外,我区各学校积极建立知心家长学校,组织家长大讲堂活动,开展心理健康教育主题讲座、班队会等,引导家长更新教育观念,学习家庭教育方法,关注孩子心理健康,家校携手为孩子铺就健康之路。第五中学举行的义务教育咨询公

益活动、东风东路小学开展的“守护心灵关爱成长”校园活动、新湖北路小学进行的青春期心理健康教育家长分享活动等,都取得了良好的效果。“以前关心多了孩子反而排斥,听完分享课后我感触很多,以后要站在孩子的角度去考虑问题,帮助他们顺利度过青春期。”家长徐女士说。

在常规活动的基础上,我区各学校还注重心理健康教育团队的建设,组织课程展示、听课评课、经验交流等活动,不断汲取先进教学理念,分享优秀教学方法,提升教师教学水平,促进学生心灵成长,推动我区心理健康教育工作深入发展。

## 中国经济普查知识(之一)

根据《全国经济普查条例》的规定,国务院决定于2018年开展第四次全国经济普查。

为什么要开展第四次全国经济普查?

《全国经济普查条例》规定,经济普查每5年进行一次,分别在逢3、8的年份实施。明年,我国将开展第四次全国经济普查。

此次经济普查的目的是全面调查我国第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益,了解产业组织、产业结构、专业技术、产业形态的现状以及各生产要素的构成,摸清全部法人单位资产负债状况和新兴产业发展情况,进一步查实各类单位的基本

情况和主要产品产量、服务活动,全面准确反映供给侧结构性改革、新动能培育壮大、经济结构优化升级等方面的新进展。通过普查完善覆盖国民经济各行业的基本单位名录库以及部门共建共享、持续维护更新的机制,进一步夯实统计基础,推进国民经济核算改革,推动加快构建现代统计调查体系,为加强和改善宏观调控,深化供给侧结构性改革,科学制定中长期发展规划,推进国家治理体系和治理能力现代化,提供科学准确的统计信息支持。



## 打击和处置非法集资政策法规

三十二.各行业主管部门应如何处理所受理的涉嫌非法集资案件?

各行业主(监)管部门应建立健全案件受理登记制度,确定专门机构及人员负责受理工作,区别不同情况进行处理:

(一)对不属于非法集资性质的举报线索,由行业主(监)管部门做出终结受理理论,并向举报人回复。

(二)对管理职责明确的涉嫌非法集资活动线索,由行业主(监)管部门在职权范围内受理。

(三)对案情复杂或超出部门管理权限的,由行业主(监)管部门提出意见和处置建议报本级

导小组办公室。

(四)对涉嫌犯罪的案件线索,行业主(监)管部门直接移送公安机关。

管部门的,由上级行业主(监)管部门负责。

三十三.非法集资案件调查取证工作应遵循什么原则?

非法集资案件调查取证由各市组织,本级行业主(监)管部门主办;无本级主(监)管部门的,由上级行业主(监)管部门负责。各市应协调、督导各有关单位依据工作职责和实际需要,及时主动配合开展涉嫌非法集资案件调查取证。德城区金融办



日前,老年大学党员干部到顺城社区贫困户家中进行走访慰问,详细了解其家庭生活困难,并送去米、面粉、牛奶等慰问品和基本医疗护理用品,用实际行动帮助贫困家庭,让他们感受到来自党和政府的关怀。

(王伟 摄)

市区联合推进流动人口健康教育

## “中医健康养生大讲堂”开讲

**本报讯** (通讯员 王志伟)为进一步加强流动人口健康教育和促进工作,弘扬中医药传统文化,5月10日,德州市卫计委 德城区卫计局在新湖街道办事处举办德州市流动人口“中医健康养生大讲堂”德城区专场,辖区100余名流动人口参加。

此次讲座邀请联合医院侯立玲和安卫浩医生进行授课。侯立玲主任讲解了中医养生与科学防癌,安卫浩主任讲解了中医康复与养生,传播科学的中医药养生保健知识和观念,并开展义诊活动,为现场群众答疑解惑。此次讲座,营造了健康人人尽责、人人享有的良好氛围,增强了流动人口的幸福感、获得感。

## 区食药监局开展“雷霆行动”

排查食品生产环节安全风险

**本报讯** (记者 王晓凌 通讯员 朱彦姝)为进一步加强全区食品生产监管工作,日前,区食药监局开展“雷霆行动”,对食品生产环节安全风险进行排查治理。

此次行动结合日常监管、投诉举报及企业自查中发现的重点问题,对高风险企业及小作坊实现检查全覆盖。重点检查食用调和油、肉制品、酒类、桶装水等生产企业和食品集中加工区,检查内容包括原辅料进货查验、投料是否如实记录、产品标签是否如实标注、出厂检验记录制度是否有效落实、是否存在采购和使用不合格原料和标签虚假标注等问题。该局将充分发挥检验检测技术支撑作用,加大监督抽检力度,进一步提升监管效能。



新华街道多社区安装党务公开栏

为进一步方便辖区居民了解、参与和监督社区事务,5月12日,新华街道多社区党务公开栏和村务、财务公开栏安装完毕。该街道将辖区相关事务定期不定期进行公示公布,居民可以随时通过公开栏了解辖区相关事务的办理情况。

(丁璐)

南营社区手工课堂欢乐多

5月12日,南营社区开展“十二生肖”手工剪纸活动。志愿者给小朋友们展示十二生肖的剪纸流程,并讲解注意事项。此次活动,不仅丰富了社区青少年的课余生活,而且弘扬了中华传统剪纸艺术。

(伏林慧)

德城电大开展送教下乡活动

日前,德城电大开展农村“两委”成员学历提升教育送教下乡活动。市委党校党史党建教研部孙建领受邀前来授课,依据长征故事,阐述了红军长征的时代背景和伟大历程,号召大家坚持中国共产党的正确领导。大家纷纷表示今后还将不断加强学习,走好新时代长征路。

